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Príloha 1   Liptovský Hrádok, ubytovanie  


                  Klub hotel Tesla








Prístup zo smeru ZÁPAD


Z diaľnice odbočiť na Liptovský Ján, v Liptovskom Jáne sa otočiť o 180° naspäť, prejsť popod diaľničný most, pokračovať cez Uhorskú Ves, za mostom cez Váh odbočiť doprava, pokračovať cez Podtureň do Liptovského Hrádku. V Liptovskom Hrádku stále po hlavnej ceste, za mostom ponad železnicu odbočiť doprava, po 100 m na najbližšej odbočke odbočiť doprava o 180°, pokračovať popod most a ďalej stále po hlavnej ceste ku Klub hotelu Tesla.


Z diaľnice odbočiť na Liptovský Hrádok (nasledujúci výjazd z diaľnice za výjazdom na Liptovský Ján), prejsť cez Liptovský Peter, pokračovať po hlavnej ceste do Liptovského Hrádku. V Liptovskom Hrádku stále po hlavnej ceste, za čerpacou stanicou po 100 m pred mostom cez železnicu odbočiť doľava, po 100 m na najbližšej odbočke odbočiť doprava  o 180°, pokračovať popod most a ďalej stále po hlavnej ceste ku Klub  hotelu  Tesla.





Prístup zo smeru VÝCHOD


Z diaľnice odbočiť na Liptovský Hrádok, prejsť cez Liptovský Peter, pokračovať po hlavnej ceste do Liptovského Hrádku. V Liptovskom Hrádku stále po hlavnej ceste, za čerpacou stanicou po 100 m pred mostom cez železnicu odbočiť doľava, po 100 m na najbližšej odbočke odbočiť doprava  o 180°, pokračovať popod most a ďalej stále po hlavnej ceste ku Klub  hotelu  Tesla.
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